

Г-1022

Пленум горкома ВКП(б)

26 ноября в 7 часов вечера в лекционном зале горкома ВКП(б) созывается пленум Выкуевского горкома ВКП(б).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. Докладчик секретарь горкома ВКП(б) А. Дуения.
 2. Рассмотрение жалоб трудящихся на предприятиях и в учреждениях города и заводов.
- Докладчик секретарь горкома ВКП(б) тов. Филимонов.
- На пленуме должны быть: члены пленума и ревизионной комиссии, секретари парторганизаций, руководители предприятий и учреждений города и заводов, председатели завкомов и цехкомов, руководители агитколлективов и уполномоченные ГК ВКП(б) на участках (коммунисты).

Выкуевский Рабочий

орган Выкуевского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 141 (3900)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 ноября 1945 года
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

Успешно выполним годовой план

Немного более месяца отделяет нас от начала нового года. Рабочие и работницы, инженеры и техники в ответ на выступление товарища Молотова 6 ноября на торжественном заседании Моссовета, обязуются досрочно выполнить годовую программу. Мартеновский цех № 1 (начальник цеха тов. Родионов) блестяще выполняет свое обязательство, закончив выполнение годовой программы 17 ноября. Мартеновцы обязались до конца года дать стране 7 тысяч тонн стали сверх плана. Успешно выполняет производственный план коллектив машиностроительного завода ДРО. Программа октября заводом была выполнена на 108,5 процента. К успешному завершению годовой программы стремятся коллективы всех предприятий города и района. Чем ближе конец года, тем острее желание работников промышленности ускорить завершение годовой программы.

Это будет выполнено при дружной работе всех работающих. В оставшееся время до конца года в цехах не должно быть невыполняющих норм. Надо использовать опыт лучших, таких как в мартеновском цехе № 1 сталевары тт. Гордейчук, Осилов, Пяткин, которые систематически перевыполняют свои задания, бригады сталеваров нового мартена Лушкова, Леонтьева, Оглодкова, в вилодрокотном цехе стахановцы Ешкова, Мудрилова, Зубаков. Такие, как в транспортном цехе бригады Варникова, Чуляна, Челурова, которые систематически перевыполняют задания. На текущем ремонте мастера тт. Алевин, Шатагин, Востоков организовали работу своих коллективов так, что выполнили нормы от 200 до 400 процен-

тов, сумев выпустить из ремонта сверх плана один паровоз. Но в работе наших предприятий мы имеем массу недостатков, которые сильно мешают выполнению годового плана.

От нормальной работы газогенераторной станции очень во многом зависит нормальная работа мартеновского цеха № 1. Но станция за последнее время работает плохо, из-за того, что котельно-сварочный цех (начальник цеха тов. Приезжев) задерживает изготовление водяных рубашек, тельферных ходовых баков. В листопроточном цехе велики простои оборудования, большой процент брака. Это происходит исключительно по вине самих бригад цеха. По вине лесоторфопромышленников на заводе не создано запасов дров, что вызывает острую тревогу.

Все эти недостатки лихорадят работу и ведут к невыполнению плана.

Достойно завершить хозяйственный год — значит создать прочную базу для начала решения коренной задачи, поставленной товарищем Молотовым:

„Теперь же мы должны ввязаться за решение коренной задачи по подьему народного хозяйства, чтобы в несколько лет значительно превзойти довоенный уровень хозяйственного развития страны и обеспечить значительное повышение жизненного уровня всего населения“.

(В. М. Молотов).

В трудные годы войны металлурги, машиностроители Выкуева, предприятия района решили сложные задачи по снабжению фронта всем необходимым. Сейчас, в мирных условиях, задача успешного завершения годовой программы также должна быть выполнена.



В Фулудзине (китайская часть гор. Харбина). На снимке: приготовление лешешек на китайском базаре.

Опыт работы

На мартеновских печах я работаю с 1923 года. За это время я до тонкости изучил печь и это помогает мне варить скоростные плавки. Чтобы варить скоростные плавки нужно строго соблюдать следующие правила:

Во время заправки я соблюдаю температуру теплового режима, а также нормальное распределение шихты в печи. Это ускоряет плавление. При соблюдении этих правил я варил скоростные плавки за 7 часов 30 минут и за 8 часов.

При первой пробе плавки шлака нужно определить в шлаке закис железа и марганца, и приступить к полировке, если требуется руда, то нужно дать все в один раз. Этим сокращается продолжительность полнорыва.

До выпуска плавки, у печи нужно завести задние стеники и откосы, что способствует ускорению заправки. До выпуска нужно приготовить инструмент: скрепки и кодержи, чтобы не искать когда они потребуются.

Прихода в цех, я осматриваю печь еще до начала работы, и принимаю ее, уже зная в каком состоянии она находится. Также успешная работа зависит и от умелого руководства. Сейчас на заводе работает много молодежи, ей нужно всегда подсказывать, что и когда делать. Моя бригада молодежная, ребята работать могут, но бываю случаи, когда они по неопытности упускают из виду, что либо приготовить. Молодежь нужно воспитывать, неуставно учить и тогда из них выйдут замечательные мартеновцы. Если строго соблюдать все перечисленные правила, при хорошем давлении расплывителей, при хорошей шихте, всегда можно варить полноценные и доброкачественные плавки.

В. ДОРФЕЕВ.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР

В сельских советах

В сельских советах нашего района развернута подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. Вопрос о подготовке к выборам обсуждался на сессиях сельских советов. При райисполкоме проведен семинар секретарей сельсоветов по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

По району организовано 333 кружка по изучению Положения о выборах и Сталинской Конституции.

Закончена предварительная разбивка селений на избирательные участки. Составлены списки избирателей, сейчас проводится их уточнение, путем подворного обхода.

При избач-читальнях, краевых уголках организованы витрины и уголки по подготовке к выборам.

По городу

Заканчивается работа по составлению списков избирателей. Выявляется имущество бывших избирательных участков. Агитаторы в кварталах проводят среди населения беседы по разъяснению Положения о выборах.

23 ноября во Дворце культуры проходило собрание женщин. Женщины прослушали доклад: „О правах и обязанностях граждан СССР“. Доклад читала А. С. Чуляна. После доклада женщины просмотрели кино-картину „Цирк“.

Лучший агитатор цеха

В транспортный цех Алексея Михайла Петровича пришел в 1928 году. Вначале он работал слесарем, потом помощником машиниста и с 1936 года работает машинистом.

В трудные дни Отечественной войны Алексей М. П. трудился на покладая рук. Паровоз, которым он руководил, работал четко и слаженно, как хороший часовой механизм. Партия и правительство высоко оценили работу Алексея Михайла Петровича, в 1915 году он был награжден орденом Знак Почета.

В настоящее время Алексей М. П. занимает должность заместителя начальника паровой службы и является агитатором. Чтобы оправдать почетное звание агитатора

Алексия М. П. постоянно повышает свой политический уровень. Он изучает историю ВКП(б) и труды Маркса и Ленина. Рабочие транспортного цеха уважают своего агитатора и охотно посещают занятия, которые проводит Алексей М. П. Сейчас он изучает с рабочими Положение о выборах и Конституцию СССР. Все это тов. Алексей тесно увязывает с выполнением производственного плана.

Рабочие транспортного цеха взяли обязательство прийти к дню выборов в Верховный Совет СССР с успешным выполнением производственного плана.

В. СУВЯРИН.



Москва. Парад на Красной площади 7 ноября 1945 года.

Фото В. Коиргина.

Пресс-Клише ТАСС



Демонстрация трудящихся Москвы 7 ноября 1945 года. На снимке: из Красной площади.

Фото Е. Халеев.

Пресс-Клише ТАСС

Сообщение правительства Монгольской Народной Республики о результатах плебисцита

20 октября в Монгольской Народной Республике был проведен плебисцит по вопросу о государственной независимости МНР. Премьер-Министр и Министр Иностранных Дел Монгольской Народной Республики маршал Чойбалсан прислал на имя Народного Комиссара Иностранных Дел

СССР В. М. Молотова письмо, постановление Малого Хурала от 12 ноября 1945 года и протокол Центральной Комиссии „О результатах проведения плебисцита по вопросу о независимости Монгольской Народной Республики“.

Ниже печатаются эти документы.

Господину В. М. Молотову, Народному Комиссару Иностранных Дел Союза ССР
г. Москва

Господин Народный Комиссар! По поручению правительства Монгольской Народной Республики, имею честь направить Вам постановление Президиума Малого Хурала Монгольской Народной Республики от 12 ноября 1945 года и протокол Центральной Комиссии по проведению плебисцита народа Монгольской Народной Республики по вопросу о ее государственной независимости. Вышеуказанные документы направлены мною также Министру Иностранных

Дел Китайской Республики г-ну Ван Ши-цзе в гор. Чунцин, как официальные документы для признания независимости Монгольской Народной Республики правительством Китайской Республики, в соответствии с его заявлением, изложенным в ноте Министра Иностранных Дел Китайской Республики г-на Ван Ши-цзе от 14 августа 1945 года на Ваше имя.

Прошу Вас, господин Народный Комиссар, принять уверения в моем весьма высоком уважении.

Премьер-Министр и Министр Иностранных Дел Монгольской Народной Республики ЧОЙБАЛСАН.

Постановление Президиума Малого Хурала МНР от 12 ноября 1945 года

О результатах проведения плебисцита по вопросу о независимости Монгольской Народной Республики

Президиум Малого Хурала постановляет:

1. Утвердить протокол Центральной Комиссии об итогах плебисцита, состоявшегося 20 октября 1945 года, как документ, подтверждающий отречение народа Монгольской Народной Республики и государственной независимости.
2. Опубликовать в печати протокол Центральной Комиссии и представить его правительствам СССР и Китайской Республики, как официальный документ для признания независимости Монгольской Народной Республики правительством Китайской Республики, в соответствии с заявлением Министра Иностранных Дел Китайской Республики г-на Ван Ши-цзе в его ноте от 14

августа 1945 года на имя Народного Комиссара Иностранных Дел Союза ССР г-на Молотова В. М.

3. Удовлетворить ходатайство Центральной Комиссии и передать все подлинники, письма и заявления, поступившие от граждан Монгольской Народной Республики в ходе плебисцита, Музею Сухо-Ватора, как исторические документы, свидетельствующие о непреклонной воле монгольского народа иметь свою государственную независимость.
4. Отметим, что Центральная Комиссия по проведению плебисцита и местные комиссии успешно справились со своими задачами, и разрешить указанные комиссии в связи с окончанием их полномочий.

Председатель Президиума Малого Хурала МНР БУМАЦЕНДЕ.
Секретарь БМР.

О комсомольцах

О том как некоторые комсомольцы деревни Тамболес работают, добиваются знаний, растут политически и культурно я хочу рассказать.

В начале осени комсомольское собрание постановило: Зое Шмелевой с помощью Гали Еремеевой организовать в деревне пионерский отряд и с ним взять шефство над птицефермой колхоза. Девушки охотно взялись за дело. Они сами когда-то были пионерами, помнят как работали с ними. Но можно еще для того, чтобы результат работы был лучше, плодотворнее, почитать подходящую литературу, спросить, посоветоваться. Девушки обратились к заведующей школой Еремеевой Анне Владимировне. Старая, опытная учительница с удовольствием рассказала как начать работу и чем заниматься. Вскоре пионерский отряд был организован, а

вместе с этим организован и шефство над птицефермой.

В работе Гали и Зои характерны любовное отношение и творческий подход к делу. Не случайно пионеры любят пионерские занятия и своих вожатых. Вместе с этим Зоя—агитатор. Сейчас она готовится достойно к встрече дня выборов в Верховный Совет СССР.

Шмелев Евгений тоже агитатор. В этом году ему исполнилось 18 лет и он теперь тоже будет пользоваться правами избирателя. Особенности характера этого комсомольца—простота, целеустремленность и беспредельная жажда знаний. Евгений давно уже не имеет отца и матери и поэтому, кроме работы на заводе, который находится в 7 километрах от дома, бывает много занят делами по хозяйству. Тем не менее он обязательно находит время читать книги, газеты и быть самым активным уча-

стником художественной самодеятельности молодежи.

Зину Шмелеву, эту энергичную девушку с выразительным лицом и пронзительными карими глазами, недавно, летом нынешнего года, комсомольцы выбрали своим вожаком.

До этого, Зина никогда не руководила молодежью. А комсомольская организация была не из первых: бывший комсорг работу развалил, дружбы в коллективе не было, отношения к своей организации комсомольцев было пессимистическое. Зина сумела наладить работу организации.

А разве мало занимательно и полезно для будущего в том, чтобы организовать молодежь хорошо спеть русские народные и новые любимые песни, поставить интересный спектакль, на который с удовольствием придут взрослые и дети.

Почти месяц упорного твор-

ческого труда было положено на организацию и постановку спектакля и хора молодежи к 7 ноября. Но как отчаянно сознавать, что труд увенчался успехом, спектакль прошел на славу.

Теперь Зина направляет работу на подготовку и успешное проведение выборов. В торжественный день 10 февраля 1946 года она первый раз в жизни будет участвовать в выборах самого высшего органа нашей власти. Готова сама к этой исторической дате, она в то же время—агитатор. Сталинская конституция, Положение о выборах в Верховный Совет, речь товарища Сталина на предвыборном собрании в городе Москве в 1937 году, доклад товарища Молотова 6 ноября 1945 года—источники ее агитационной работы.

А. САМАРИН.



Китаец-рикша на улицах г. Дальний.
Фото Е. Халдея. Фотохроника ТАСС

Помощь молодым учителям

В настоящем учебном году в учительский коллектив района вошло много молодых начинающих учителей, не имеющих еще педагогического опыта.

Перед Рово и руководителями школ стоит задача помочь данным работникам овладеть методикой преподавания и перенять опыт лучших учителей. В этом вопросе большую помощь Рово оказало Вильское кустовое методическое объединение, руководителем которого является заведующая учебной частью Вильской школы Антонина Ивановна Панова. Ежемесячно 16 числа проводит она кустовые методические совещания, помогая учителям своими советами, подбором методической литературы, наиболее рациональным ее использованием.

16 октября, приглашенные из школ района учителя первых классов прослушали здесь открытый урок по выделению звука (вела урок тов. Денисова из Ляпухи) и доклады о работе с семилетками (тов. Соколова из села Вилия), ти-

повые задачи (тов. Сметанина из Проволочной).

На следующем совещании 16 ноября более 20 учителей района 2 и 3 классов прослушали уроки по решению задач во 2 классе (тов. Соколова А. И.) и проведение объяснительного чтения художественного произведения в 3 классе (тов. Каржинова из села Вилия) и доклад К. Д. Ушинский (тов. Морозова из с. Вилия).

Готовясь к открытым урокам, учителям приходилось немало поработать над собой: проанализировать всю свою работу, взять из нее все лучшее и исправить имеющиеся недостатки. Все уроки признаны коллективом хорошими. Кустовые собрания проходили организованно и оживленно. Была развита здоровая самокритика. Учителя умело отмечали положительные и отрицательные стороны работы. В данном кустовом объединении началась также работа по изучению трудов великого русского педагога К. Д. Ушинского. Заведующая методическим кабинетом З. КАПУСТИНА.

Письмо в редакцию

Окажите содействие

Уже 2,5 месяца в рабочем поселке Шиморокое молчит радио. После неоднократных обращений к руководству радио-узла положение не улучшилось.

Жители поселка Шиморокое просят радио-узел оказать им содействие, хотя бы в том, чтобы радио-линия, веду-

щую от радио-узла, включить к радио узлу Шиморокого завода. Незвестно по каким причинам радио-узел транзитную сеть Шиморокого завода включил в свою сеть. Этого сам шимороки был отличной—и жители могли слушать по радио все новости дня.

Н. ТИРИХОВ.

В клубах

В воскресенье во Дворце культуры организуется ряд мероприятий по культурному обслуживанию детей и взрослых. В этот день с 11 часов утра зрительный зал Дворца культуры заполнят офицеры и рядовые солдаты со своими членами семей. Для них будет поставлен спектакль силами драматического кружка под руководством В. В. Варнакова „Коррадо“.

С 6 часов вечера для детей будет показана звуковая кинокартина „Царь“. Вечером, в 8 и 10 часов, для взрослых будет показана картина „Кашей бессмертной“.

В Деловом клубе сегодня состоится вечер отдыха с участием солистов художественной самодеятельности и джаз-оркестра.

В Досчатинском клубе будет демонстрироваться кинокартина „Салват Юлаев“.

Кружки самодеятельности

Во Дворце культуры работают различные кружки художественной самодеятельности. Драматический кружок, насчитывающий свыше 30 человек, работает над пьесами „Навстречу эскадры“ и „Лесные тайны“.

Хоровой кружок работает над рядом песен советских композиторов, классиков и песен народов СССР.

Значительно расширили свою работу джаз оркестр, для которого на днях куплен полный аккордион.

Возобновил свою работу оркестр народных инструментов, в состав которого входит 25 человек.

Возобновляется работа кружка кройки и шитья. В нем уже сейчас занимаются до 50 работниц и служащих металлургического завода.

В декабре начнет работу шахматно-шашечный кружок, а в конце декабря будет проведен общезаводской турнир на первенство по шахматам.

Отв. редактор
К. И. АЛОЕВА.

Испепком горсовета выражает глубокое соболезнование семье умершего 21 ноября 1945 г. депутата горсовета

Н Ю Н Ъ К О В А
Семья Васильевича

Дирекция, мартом и завком Вильского металлургического завода с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти главного бухгалтера ВМЗ.

АНДРИАНОВА
Сергея Алексеевича

и выражают соболезнование его семье. Похороны состоятся 25 ноября в 3 часа дня. Вынос тела из квартиры покойного: Футбольная улица дом № 10.

Сотрудники главной бухгалтерии Вильского металлургического завода выражают глубокое соболезнование дочерям Л.ле и С.ле по поводу преждевременной смерти их отца главного бухгалтера завода.

АНДРИАНОВА
Сергея Алексеевича